

Строительство, реконструкция и новый транспорт

← Начало на стр. I

Роман Старовойт и исполняющий обязанности губернатора Свердловской области Алексей Шмыков ознакомились с экспозицией выставки «Дорога 2024», которая расположилась в двух павильонах международного выставочного центра «Екатеринбург-Экспо». В первом демонстрируются стенды крупных дорожно-строительных компаний и поставщиков, во втором – современное дорожно-строительное и коммунальное оборудование, а также образцы городского общественного транспорта. На стенде Свердловской области центральное место отведено презентации Екатеринбурга как стратегического узла международной логистики.

– Свердловская область – один из регионов с самой протяженной сетью автодорог общего пользования, которая превышает 32 тысячи километров. К примеру, это втрое больше, чем путь по трассе от Калининграда до Владивостока. Мы активно поддерживаем темпы строительства дорог, активно участвуя в мегастройке трассы М-12 Казань – Екатеринбург, реализуем достаточно много других масштабных проектов. Все они в первую очередь направлены на укрепление каркаса автомобильных дорог региона и повышение комфорта и безопасности перевозок пассажиров и грузов, – сказал Алексей Шмыков.

И вчера же вице-премьер Правительства России Марат Хуснуллин в режиме видеоконференц-связи запустил дви-



После команды Марата Хуснуллина: «Поехали!» – по новому отрезку торжественно проехали грузовые автомобили, украшенные российскими флагами, за ними поток грузового и легкового транспорта наполнил новую проезжую часть. Точно так же был открыт первый отремонтированный участок этой дороги и ровно год назад

жение по расширенным участкам Пермского тракта, который входит в скоростной маршрут М-12 «Восток», и другим обновленным магистралям в российских регионах. В торжественном мероприятии принял участие и.о. губернатора Свердловской области Алексей Шмыков. Церемония прошла в рамках XI Международной специализированной выставки «Дорога 2024». В ней также участвовали министр транспорта РФ Роман Старовойт, полпред Президента в УрФО **Артём Жога** и руководители организаций дорожной отрасли. Еще 34,5 километра Пермского тракта, будущей трассы М-12 «Восток», стали четырехполосными.

– Сегодня после капитального ремонта открываем участки дороги Пермь – Екатеринбург, которая станет частью трассы М-12 «Восток». Это важнейший проект в масштабах страны. В прошлом году открыли движение от Москвы до Казани, в этом году планируем частично запустить маршрут до Екатеринбурга, и эти отремонтированные участки являются его важной составляющей, – заявил Марат Хуснуллин.

Строители не только расширили до четырех полос проезжую часть отрезков с 232-го по 250 километр и с 276-го по 326 километр, но и провели большой объем работ на 14 искусственных сооружениях, а также устроили семь двухсто-

ронних разворотных петель, 22 пересечения и примыкания к населенным пунктам Дружинино, Первомайское, Крылово, Нижние Серги. Масштабный инфраструктурный проект находится под постоянным контролем губернатора Евгения Куйвашева.

– Мы открываем не просто несколько участков магистрали М-12, мы открываем новые возможности для экономики и роста качества жизни людей. До конца года в Свердловской области будут расширены до четырех полос и отремонтированы несколько ключевых участков этой трассы, – отметил Алексей Шмыков.

«Стрекоза», «Муравей» и другие летающие помощники

В Свердловской области активно развивается производство беспилотников

Михаил БАТУРИН

По поручению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА в Свердловской области разработана программа развития отрасли беспилотных авиационных систем до 2030 года. 15 октября на площадке технопарка «Университетский» представители региональных министерств оценили перспективы применения отечественных роботизированных беспилотных систем в энергетике, промышленности, на службе МЧС и медицины катастроф. Свердловский производитель продемонстрировал работу дронов «Стрекоза», «Паук», «Муравей», «Муха» и «Вжух».

На площадке технопарка «Университетский» свердловский производитель беспилотных летательных аппаратов – компания «Лаборатория будущего» – представил линейку дронов и различные сценарии их применения.

– «Лаборатория будущего» сегодня демонстрирует 12 сценариев работы беспилотников: это и логистические, и сельскохозяйственные сценарии, применение в энергетике, в лесной промышленности. Беспилотные системы, воздушные, водные, наземные, врывающиеся в нашу жизнь с такой же скоростью, как в свое время вычислительные технологии, сотовые технологии. Их развитие важно для нашего региона, так как у нас достаточно обширные лес-

ные территории, много линий электропередач, других линейных объектов и есть некоторый дефицит кадров. Поэтому мы должны максимум работ и рутинных процессов автоматизировать, – рассказал заместитель министра промышленности и науки региона **Игорь Зеленкин**.

Диагностические комплексы «Канатоход» на базе дронов «Стрекоза» и «Паук» применяются для ремонта и предотвращения образования наледи на линиях электропередачи. Эта разработка была удостоена премии губернатора Свердловской области в сфере IT, так как стала первой в мире системой технического обслуживания и мониторинга электрических сетей на

базе роботизированного комплекса.

– Возможности систем, представленных сегодня, могут быть использованы при мониторинге обстановки в лесах региона. Например, беспилотник «Муха» оборудован камерой, способной вести фото и видеосъемку. Такая система может найти и зафиксировать незаконные рубки леса, а в пожароопасный сезон при помощи беспилотников можно обнаружить лесные пожары, определить их границы и направление движения огня, – отметил заместитель министра природных ресурсов и экологии, директор департамента лесного хозяйства области **Сергей Евко**.

Худрук Уральского народного хора вошел в состав Совета по культуре и искусству при Президенте России

Владимир ПУТИН обновил состав Совета по культуре и искусству при Президенте России. В число 55 выдающихся деятелей культуры и искусства вошел художественный руководитель Уральского государственного академического русского народного хора **Николай ЗАЙЦЕВ**.

– Находиться среди таких людей, которые являются лидерами своих направлений в сфере культуры и искусства, и представлять огромный регион – Средний Урал – для меня это очень серьезный вызов. Ощущаю большую поддержку уральцев и профессионального сообщества России. Я благодарен министерству культуры Свердловской области, лично **Светлане Николаевне Учайкиной** и команде правительства региона за то, что выдвинули меня. Я продолжу свою деятельность по сохранению и популяризации народного искусства. Уверен, все получится, – сказал художественный руководитель Уральского народного хора **Николай Зайцев**.

Николай Зайцев – лауреат международных и всероссийских конкурсов в области народной певческой культуры. Он руководит Уральским государственным академическим русским народным хором последние семь лет. Как режиссер-постановщик создал множество успешных концертных программ хора, в том числе «Душа моя – Россия», «Народная песня на века», «Легенда Урала» (к 75-летию коллектива), «Наша родина – Урал», а также программы выступлений в Концертном зале имени П.И. Чайковского, в Государственном Кремлевском дворце, гала-концерта в посольстве России во Франции и другие постановки.

Отметим, что президентский Совет по культуре и искусству формируется с учетом личного успеха и профессионального признания кандидатов. В него входят выдающиеся деятели культуры и искусства с большим опытом работы и высокими наградами, а также руководители ведущих культурных организаций регионов России.

Напомним, Уральский народный хор входит в число номинантов на присвоение общественного статуса «Достояние Среднего Урала», учрежденного в 2021 году указом губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева**.